

Сельская правда

Вторник
31 мая 2022 г.
№ 41 (10161)

Газета
Зырянского района
Томской области
издаётся
с 15 мая 1932 года

Праздник сильных духом и смелых людей

В пятницу, 27 мая, в концертном зале "Радуга"
чествовали зырянских предпринимателей



В 90-х годах прошлого столетия, когда в нашей жизни многое поменялось, самые смелые и решительные граждане страны начали открывать своё дело. А старт частной инициативе был дан ещё раньше, с принятием в конце 80-х годов закона "О кооперации". Большинство из тех первых предпринимателей до этого и не думали, даже в самых своих смелых мечтах, что когда-то станут работать самостоятельно. Но это случилось, и многие вполне успешно стали развивать собственное дело. С тех пор немало воды утекло. Теперь частный бизнес в России в целом, в Томской области и нашем районе в частности, составляет значительную часть экономики. В среднем, малом и микробизнесе района заняты 43 процента от всех работающих. Предпринимательство любого масштаба - это двигатель экономики, эта сфера, которая предоставляет населению товары и услуги.

День предпринимательства в России, который отмечается 26 мая, был учрежден указом Президента в 2007 году с целью привлечения внимания общественности к вопросам и проблемам развития экономики. В регионах России в этот день ежегодно проводятся различные мероприятия, устраиваются мастер-классы.

В нашем районе этот день по большей части праздничный. В этом году зырянских предпринимателей 27 мая пригласили сначала в Зырянский краеведческий музей, затем в концертный зал "Радуга". Наши артисты подготовили для них концерт, вокалисты и хореографические группы показали свои лучшие номера. Но прежде состоялась церемония награждения. Наши предприниматели были награждены грамотами областного департамента, Администрации и Думы Зырянского района, получили благодарственные письма. Глава района Алексей Геннадьевич Мочалов, поднявшись на сцену, поздравил собравшихся в зале с их профессиональным праздником, отметив, что предпринимательство - выбор сильных и смелых людей, не боящихся рисковать. Глава района выразил нашим предпринимателям благодарность за развитие бизнеса, за создание новых рабочих мест, и, конечно же, за благотворительную деятельность. Ведь большинство праздников и многих добрых дел в районе проходят благодаря поддержке и помощи наших предпринимателей.

Почётными грамотами и благодарностями областного департамента по развитию инновационной и предпринимательской деятельности награждены Ольга

Анатольевна Чевтайкина, Сергей Владимирович Чижов, Андрей Владимирович Князев, Елена Николаевна Шумская, Галина Александровна Вылегжанина, Павел Юрьевич Кривошапкин, Виталий Эрвинович Крузе, Александр Александрович Майков, директор центра поддержки предпринимательства ООО "Резерв" Ольга Вячеславовна Климова. Части предпринимателей вручены Почётные грамоты, объявлены благодарности Администрации Зырянского района и Думы. Среди награжденных - Ольга Витальевна Кислицина, Валерий Николаевич Буйневич, Надежда Викторовна Золкина, бухгалтер ООО "Резерв" Любовь Николаевна Зайцева, ООО "Сиблесторг" (директор - Денис Сергеевич Кореньков), Александр Викторович Цыганков, Сергей Викторович Летягин и Лариса Анатольевна Габрусон.

Праздник позади, впереди у предпринимателей рабочие будни, новые заботы, которые приносит каждый наступающий день. Желаем всем нашим предпринимателям терпения, решительности, удачи в текущих делах и новых начинаниях.

Людмила
МАКАРОВА

1 июня - День защиты детей

Дорогие друзья! Международный день защиты детей - это теплый, добрый праздник, посвященный самому дорогому, самому бесценному, чистому и светлому в нашей жизни.

Благополучие подрастающего поколения зависит именно от нас, взрослых. И мы обязаны сделать все, чтобы дети были счастливыми, выросли умными и талантливыми, настоящими патриотами своей Родины.

В нашей области проживают 226 тысяч ребятишек. Помощь семьям с детьми, настоящим и будущим мамам остается главным приоритетом государственной политики. Сегодня в дополнение к широкой федеральной господдержке 40 тысяч семей получают региональные пособия.

В праздничный день 1 июня начинаются долгожданные каникулы. В Томской области этим летом ребят примут более 400 оздоровительных лагерей. Наша задача сделать так, чтобы дети отдохнули полезно, увлекательно и безопасно.

Желаем детям увлекательных каникул, здоровья, добра и правильных жизненных целей! А родителям, бабушкам и дедушкам - быть настоящими друзьями и опорой для будущего поколения!

Врио губернатора
Томской области
Владимир МАЗУР
Председатель
Законодательной Думы
Томской области
Оксана КОЗЛОВСКАЯ

Поздравляем юных жителей района и их родителей с Международным днем защиты детей!

Самые светлые, чистые и добрые воспоминания связаны с детством - временем, когда мир вокруг кажется огромным, небо - безоблачным, когда искренне веришь в чудо и радуешься каждому новому дню. Радует, что дети нашего района имеют возможность реализовывать свои дарования в учебе, спорте и творчестве, с энтузиазмом покоряют свои первые высоты, прилежно учатся, увлекаются наукой, искусством. Многие из них, несмотря на довольно юный возраст, успешно представляют район на областных состязаниях и конкурсах. Мы по праву можем гордиться этими талантливыми, подающими большие надежды ребятами. Уважаемые родители, воспитатели, учителя, наставники и все те, кто посвятил свою жизнь работе с подрастающим поколением! Берегите детей, защищайте их. Пусть каждый ребёнок живёт в любви и гармонии, чувствует заботу и ласку. В этот праздничный день желаем нашим детям отличного отдыха во время летних каникул, радости общения с родителями и друзьями, новых открытий и ярких, незабываемых впечатлений! Пусть осуществляются все детские мечты, а родные окружают детей заботой и любовью!

Глава
Зырянского района
А.Г. МОЧАЛОВ
Председатель Думы
Зырянского района
В.И. ГЕРАСИМОВ

Мальчишки и девчонки, а также их родители! Приглашаем вас 1 июня принять участие в праздничных мероприятиях, посвященных **Международному дню защиты детей**. Приходите к нам, и вы окунётесь в волшебство сказки, получите заряд бодрости, позитива и хорошего настроения! Вас ждет развлекательно-игровая программа с концертными номерами, церемония награждения детей, достигших высоких результатов в 2021-2022 учебном году, "Звездный дождь", веселые соревнования.

Начало праздника в 11.00
Программа:

11.00 - "Улыбнись, планета, в объективе лета" (Зырянский краеведческий музей)
- развлекательно-игровая программа, игра-викторина "Здравствуй, солнечное лето!", детский конкурс рисунков на ас-

фальте "Пусть мир станет ярче!", игра "Парашют" (центральный вход стадиона "Заря")

- "С книжкой на скамейке" ("Кошкин дом")
- церемония награждения "Звездный дождь" (дом культуры)
- спортивные игры (стадион "Заря")

**Приходите!
Вместе будет веселее!**

Дата

Доживём до столетия!

Торжество по случаю 90-летнего юбилея районной газеты было назначено на четыре часа вечера, и к этому моменту в уютном зале ДК собрались ветераны редакции и типографии, наши внештатные авторы и преданные читатели, и, само собой, долгожданные гости, спешившие нас поздравить

Строго говоря, день рождения газеты был 15 мая, именно в эту дату 90 лет назад вышел первый номер зырянской районки, тогда еще под названием "Борец за темпы". А с 1963 года газета стала именоваться "Сельской правдой". И ничего страшного, что праздник случился спустя десять дней. Торжество требует подготовки, к тому же, май у наших работников культуры перенасыщен мероприятиями, что ни день, то праздник...

Об этапах большого пути районной газеты и нескольких поколений журналистов, выпускавших ее, со сцены дома культуры рассказали бесценные ведущие Ирина Шукайлова и Валерий Кутومانов. В подтверждение их слов на экране мелькали фотографии 60, 70, 80 годов, звучали имена сотрудников разных лет. Да, одно поколение газетчиков как-то тихо и незаметно передает эстафету поколению следующему. Все, как поется в одной журналистской песне:

Года уходят кратки и похожи,
У нас года особо не видны,
И мы уходим медленно,
Но все же,
В подшивках пыльных
Остаемся мы...

- Мальчишкой я зачитывался "Сельской правдой". Благодаря нашей газете я знал положение дел в каждом колхозе, знал по фамилиям председателей, механизаторов, скотников, доярков, представлял, что такое

26 мая журналисты "Сельской правды" в районном доме культуры принимали гостей



в целом Зырянский район. Позже, работая юристом администрации, я зарегистрировал издание как средство массовой информации. И вот сейчас представляю учредителя газеты - Администрацию Зырянского района, - сказал в своей поздравительной речи глава района Алексей Геннадьевич Мочалов. - Желаю вам и впредь оставаться объективными, справедливыми, острыми. Вы очень часто вытаскиваете на поверхность какие-то наболевшие вопросы, про которые молчать нельзя. Их надо обсуждать, формировать вокруг них общественное мнение, чтобы почувствовать обратную связь с жителями района, чтобы власть сориентировалась и нашла верное решение этих самых проблем...

Подарок от учредителя газеты порадовал журналистов "СП" - Алексей Геннадьевич вручил нам сертификат в 60 тысяч рублей на приобретение новой современной фотокамеры. Бюджета редакции едва хватает на текущие расходы - оплату услуг типографии, налоги, зарплату, а на обновление материально-технической базы практически ничего не остается, поэтому такой подарок на самом деле нам очень дорог. Забегая вперед, скажу, что в этот юбилейный день редакция получила и еще один весомый подарок - в виде сертификата на 30 тыс. рублей на приобретение оргтехники от нашего почетного гостя, депутата Законодательной Думы Томской области Дмитрия Васильевича Никулина. Если сло-

жить суммы обоих сертификатов, получается 90, столько, сколько лет нашей газете!

Мы рады, что Дмитрий Васильевич принял наше приглашение и заглянул на юбилейный праздник.

- Хочу поздравить с 90-летием газеты, прежде всего, ветеранов редакции, а нынешнему коллективу пожелать высоких тиражей и готовиться к 100-летию юбилею, - сказал Дмитрий Никулин.

Теплые слова поздравлений мы получили от наших коллег - из редакции газеты "Заветы Ильича" Первомайского района, газеты "Образ жизни" Асиновского района, от Управления образования, Зырянского районного музея, Союза пенсионеров. Огромное всем спасибо!

Какой праздник без церемонии награждения! В связи с юбилейной датой издания журналисты и сотрудники редакции, ветераны получили награды от Администрации Томской области, Администрации района, Зырянской Думы, Томского отделения Союза журналистов России. В свой черед мы вручили дипломы и призы победителям читательских конкурсов, объявленных "Сельской правдой" в январе этого года: Марии Михайловне Борзенковой, Галине Александровне Рыжовой, Николаю Максимовичу Лобанову, Геннадию Ивановичу Сухотину, Екатерине Степановне Кожиной, а также участникам (кто не смог присутствовать на награждении, приз получит, мы его обязательно привезем). Конкурсы юбилеем не заканчиваются, скоро объявим новые. И как всегда, надеемся на ваше участие, уважаемые читатели!

Особые слова благодарности тем, кто помог нам материально в организации юбилейных торжеств: директору СПК "Семеновский" Исапелу Рамзановичу Чапанову, директору центра предпринимательства ООО "Резерв" Ольге Вячеславовне Климовой, предпринимателям Татьяне Андреевне Егоровой, Геннадию Ивановичу Сухотину, Олегу Владимировичу и Елене Николаевне Шумским, Сергею Николаевичу Душкину. Да не оскудеет рука дающего! Слова признательности и восхищения и нашим артистам - хореографическим коллективам "Грация" и "Непоседы", Нине Кулаковской, Ирине Шмонинной, Ларисе Липуновой, ведущим Ирине Шукайловой и Валерии Кутومانову, директору центра культуры Зырянского района Елене Викторовне Микининой.

До встречи на 100-летию!

**Наталья
ИВАНОВА**

В администрации района

Завершение сева и подготовка к фестивалю в Высоком

Окончание весенних полевых работ в районе, голосование по проектам "Комфортной городской среды", реализация национальных проектов, подготовка к областному фестивалю национальных культур - эти и другие вопросы были в повестке дня совещания, которое в начале недели провел глава Зырянского района Алексей Мочалов

ТРАГЕДИЯ В ЧЕРДАТАХ

Однако разговор на совещании начался снова с пожара и последовавшей за ним трагедии. На пожаре, случившемся в Чердатах в субботу поздно вечером, хозяин одной из квартир горевшего четырехквартирного дома получил 90 процентов ожогов и скончался в больнице. К счастью, четверо его детей во время пожара находились вне дома и потому не пострадали, сейчас они в Тегульдете у родственников. Супруга

погибшего, мать четверых детей, была в отъезде, должна вот-вот вернуться из Екатеринбург.

Однозначно, многодетной семье нужна помощь, подчеркнул глава района Алексей Геннадьевич Мочалов, и эту помощь должна организовать, прежде всего, местная администрация. Как сказал глава Чердатского сельского поселения Василий Степанович Иванов, жилье для погорельцев в селе уже нашли - небольшой домик, так что на первое время крыша над головой у них есть. Но нужно обустроить и быт этой семьи, насколько это возможно, найти для них самую необходимую бытовую технику, мебель, собрать всем миром, что называется, одежду, обувь, постельные принадлежности, сказал глава района. Многодетную семью, в которой есть несовершеннолетние дети, ни в коем случае нельзя бросать в беде.

ОТСЕЯЛИСЬ, ЖДЕМ ДОЖДЕЙ

Далее разговор пошел строго по повестке дня. Завершение посевной кампании в лучшие агротехнические сроки стало следующей темой разговора. Буквально накануне в выходные фермерское хозяйство Александра Алексеевича Котлярова из Михайловки засеяло гречихой последние гектары пашни. На 400 гектаров больше посеяло зерновых в этом году Семеновское сельхозпредприятие, отметила руководитель отдела по социально-экономическому развитию села Светлана Геннадьевна Чучукова. Но посевам требуется влага, прошедший накануне дождь лишь смочил пыль. Прогноз синоптиков на эту неделю внушает оптимизм, несколько дней подряд стоят осадки, правда, следом придет и понижение температуры.

Итоги голосования за объекты благоустройства 2023 года на совещании в понедельник подводить было еще рано. 30 мая голосование продолжалось до 23 часов. На понедельник за объект благоустройства - детскую площадку в районном саду - проголосовали 1187 человек. За минувшую неделю мы заметно продвинулись вперед, тем не менее, плановых показателей не достигли. Решено было в последний день голосо-

вания бросить все силы волонтеров на прорыв ...

От объектов благоустройства следующего года перешли к объектам ремонтов. Ремонт капитальный и текущий по нацпроекту "Культура" в Зырянской библиотеке идет строго по графику, почти в один голос заявили заместитель главы района по строительству и инфраструктуре Лариса Бембель и директор библиотеки Татьяна Энгель. Строители работали на объекте все прошедшие выходные. В этом убедился лично глава района, побывавший в воскресенье в библиотеке.

Объявлен аукцион на капитальный ремонт здания Михайловской школы, сообщила Лариса Анатольевна Бембель, готовится проектно-сметная документация на Семеновскую и Причулымскую школы. Уточняется смета по капитальному ремонту водопроводных сетей на улице Южной в райцентре, также этим летом предстоит ремонт водопровода на улице Северной в поселке Причулымском. Скоро подрядчик приступит и к капитальному ремонту дорог на улицах Карла Маркса и Смирнова, кроме асфальтирования дорожного полотна будут устроены все подъезды к административным зданиям и тротуары, сообщила Лариса Анатольевна Бембель.

ПОДГОТОВКА К ФЕСТИВАЛЮ В РАЗГАРЕ

Накануне Дня России, 11 июня, в Высоком традиционно пройдет областной фестиваль национальных культур. О том, как ведется подготовка к этому масштабному мероприятию, на совещании доложила глава Высоковского сельского поселения Татьяна Павловна Антипина. За творческую часть праздника отвечает Центр культуры Зырянского района. Администрация же поселения сейчас озабочена благоустройством территории, приобретением шатров, пластиковой мебели для организации народных гуляний. Праздник, как и всегда, обещает быть грандиозным, в Высокое съедется не только весь район, придут и гости из области. В связи с чем Алексей Геннадьевич Мочалов попросил глав поселений, в первую очередь, Зырянского, обратить внимание на благоустройство улиц райцентра, вывезти мусор с тех из них, где он еще не убран. Заодно навести порядок и на зырянском кладбище, 12 июня отмечается еще и православный праздник Святой Троицы. Накануне в администрацию района поступило несколько звонков по поводу не вывезенного мусора с кладбища райцентра...

**Наталья
ИВАНОВА**

